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Spett.le Istituto Scolastico
Alla c.a. del Dirigente Scolastico e p.c. Rappresentanti genitori Consiglio di Istituto e di classe
Oggetto: Progetto “I Fuoriclasse”
Incontro per la costituzione di comunità educanti per il contrasto alla povertà educativa
Il Progetto I Fuoriclasse prevede nell’ambito della Azione di Sistema - COSTRUZIONE PARTECIPATA DI COMUNITÀ EDUCANTE, l’attività Seminari tra pari per scambio di esperienze che consiste nella realizzazione di incontri con i rappresentanti dei genitori in ordine a servizi di prevenzione e contrasto della povertà educativa.
Tale attività verrà realizzata da ESCOOP – European Social Cooperative – Cooperativa Sociale Europea con il supporto di ARCI Ragazzi, ASP Zaccagnino e con il coordinamento della coop Cantieri di innovazione sociale, capofila progettuale, in ciascuno dei Comuni dei due Ambiti territoriali di San Marco in Lamis e di Vico del Gargano, nei mesi di marzo, aprile e maggio.
I suddetti incontri sono finalizzati a realizzare una mappatura capillare di tutti gli attori, i servizi e le strutture presenti sui territori comunali che sono attivi nella prevenzione e contrasto della povertà educativa ed evidenziarne le criticità individuando obiettivi comuni.
Successivamente, i partner di Progetto condivideranno con gli attori territoriali protagonisti di questi seminari, un modello di intervento di prevenzione e contrasto della povertà educativa, che verrà sviluppato nei percorsi di costruzione della Comunità Educante d'Ambito a partire dall’autunno del 2019.
Le Comunità Educanti saranno implementate con un approccio sistemico volto a strutturare un modello omogeneo in tutti i Comuni, attraverso il consolidamento e lo sviluppo di Reti tra i Servizi Sociali, le Scuole, le Imprese Sociali, le Organizzazioni di Volontariato e di Promozione Sociale, i cittadini e i gruppi informali, che porteranno alla condivisione di Protocolli operativi di lavoro. I percorsi saranno guidati da esperti in materia di progettazione partecipata.
Si invitano i rappresentanti di istituto e di classe per l’incontro di martedì 02 aprile dalle ore 16.30 presso l’I.C. “Melchionda - De Bonis”.
Cordiali saluti, lo staff “I fuori classe”
Segreteria tecnica: Coop Cantieri di innovazione sociale. via Ligabue 24, San Giovanni Rotondo (FG) tel. 0882602933 – mail.: garganopovertaeducativa@gmail.com
Sede legale-operativa Escoop
Via Urbe (angolo Via La Spezia), CERIGNOLA (FG) Tel/Fax: + 39 0885 425370 E-mail: escoopitaly@escoop.eu PEC: escoop-italy@pec.it
